

**П Р И К А З**

**ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО ПО ВОЙСКАМ  
ЮГО-ЗАПАДНОГО, ЮЖНОГО, ДОНСКОГО, СЕВЕРО-  
КАВКАЗСКОГО, ВОРОНЕЖСКОГО, КАЛИНИНСКОГО,  
ВОЛХОВСКОГО И ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТОВ**

В результате двухмесячных наступательных боёв Красная Армия прорвала на широком фронте оборону немецко-фашистских войск, разбила 102 дивизии противника, захватила более 200 тысяч пленных, 13 тысяч орудий и много другой техники и продвинулась вперед до 400 километров. Наши войска одержали сержёзную победу. Наступление наших войск продолжается.

Поздравляю бойцов, командиров и политработников Юго-Западного, Южного, Донского, Северо-Кавказского, Воронежского, Калининского, Волховского, Ленинградского фронтов с победой над немецко-фашистскими захватчиками и их союзниками — румынами, итальянцами и венграми под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, под Воронежем, в районе Великих Лук, южнее Ладозского озера.

Объявляю благодарность командованию и доблестным войскам, разгромившим гитлеровские армии на подступах Сталинграда, прорвавшим блокаду Ленинграда и освободившим от немецких оккупантов города — Кантемировка, Беловодск, Морозовский, Миллерово, Старобельск, Котельниково, Зимовники, Элиста, Сальск, Моздок, Нальчик, Минеральные Воды, Цитгорск, Ставрополь, Армавир, Валуйки, Россошь, Острогожск, Великие Луки, Шлиссельбург, Воронеж и многие другие города и тысячи населённых пунктов.

Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов вашей Родины!

Верховный Главнокомандующий **И. СТАЛИН.**

Москва, Кремль. 25 января 1943 года.

**НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОД СТАРОБЕЛЬСК**

24 января войска Юго-Западного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **Старобельск.**

**СОВИНФОРМБЮРО.**

В последний час

**НАШИ ВОЙСКА ПОЛНОСТЬЮ ОВЛАДЕЛИ  
ГОРОДОМ ВОРОНЕЖ**

25 января войска **Воронежского** фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом **Воронеж.**

Восточный берег реки **Дон** в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск.

Количество пленных, взятых под Воронежем, к исходу 24 января увеличилось на 11.000 солдат и офицеров. Таким образом, общее количество пленных, взятых в районе **Воронежского** фронта, дошло до 75.000 солдат и офицеров.

**СОВИНФОРМБЮРО.**

По нашему району

**ПРОДУКТЫ — РАБОЧИМ ГОРОДА ГОРЬКОГО**

Воодушевлённые приветственной телеграммой тов. Сталина, колхозники сельхозартели «Зелёный луг» поддержали почин богородских колхозников. Они выделили из общественного фонда в помощь рабочим города Горького 1 центнер хлеба и 1 центнер проса, чтобы рабочие дали ещё больше вооружения и боеприпасов для Красной Армии.

**БЕСЕДА С ЖЕНАМИ ФРОНТОВИКОВ**

На днях на спиртзаводе была проведена беседа с женами бойцов Красной Армии. Женщины собрались очень активно, присутствовало 41 человек. С большим интересом прослушали они сообщение о последних событиях, об успехах Красной Армии в борьбе против немецких извергов. Докладчик увя-

зал этот вопрос с предстоящими задачами, мобилизуя слушателей на усиление помощи фронту.

Женщины остались очень довольны беседой и выразили пожелание, чтобы такие беседы проводились и в дальнейшем.

**А. Шварцман.**

**КОЛХОЗЫ ВЫПОЛНЯЮТ МЯСОПОСТАВКИ**

Многие колхозы с самого начала года досрочно выполняют свои обязательства перед государством. Колхоз «7 ноября», Аносовского сельсовета, в янва-

ре сдал в счет поставок 1943 года 936 кгг. мяса, им. Чапаева — 976 кгг., «Победитель» — 531 кгг.

**От Советского Информбюро**

Вечернее сообщение 25 января

25 января войска **Воронежского** фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом **Воронеж.**

Войска **Юго-Западного** фронта овладели районным центром **Лозно-Александровка** и рядом других населённых пунктов.

На **Южном** фронте наши войска овладели населёнными пунктами — **Красный Маныч, Журавлевка, Благодатная.**

На **Северном Кавказе** наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией **Белая Глина**, крупными населёнными пунктами — **Кармалиновская, Фельдмаршалский, Привольный, Ново-Кубанское.**

Наши корабли в Баренцовом море потопили миноносец противника.

24 января нашей авиацией в порту противника потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 10.000 тонн и на различных участках фронта подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

На **Южном** фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях. Бойцы Н-ского соединения, преодолев многочисленные оборонительные сооружения немцев, ворвались на улицы крупного населённого пункта. В ожесточённом бою уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Подбито и сожжено 11 немецких танков. Захвачены пленники и трофеи.

В районе нижнего течения Дона наши части отбивали контратаки танков и пехоты противника. В этих боях разгромлены 2 батальона немецкой пехоты, подбито и сожжено 9 танков противника.

На **Юго-Западном** фронте советские войска продолжали наступление и заняли ряд населённых пунктов. На одном участке наши части вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Все контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. Во время штурма города **Старобельск** метрблено свыше 1.000 гитлеровцев. Нашими частями захвачено в городе 15 танков, 16 бронемашин, 50 орудий, свыше 200 автомашин, 8 крупных складов, 8 паровозов, большое количество вагонов и другие трофеи. Взято в плен свыше 300 солдат и офицеров противника.

Войска **Воронежского** фронта полностью овладели городом **Воронеж.**

На других участках **Воронежского** фронта наши войска продолжали наступательные операции на прежних направлениях. Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населённых пунктов. Уничтожен гарнизон противника в крупном населённом пункте. Взято в плен до 2.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 250 автомашин, 300 лошадей, склады с боеприпасами и продовольствием. На другом участке советские части овладели важным узлом сопротивления противника. Захвачены 3 танка, 28 орудий и другие трофеи.

Войска **Закавказского** фронта с боями продвигались вперед и заняли ряд населённых пунктов. Н-ская часть разгромила немецкий противотанковый дивизион. Подбито 20 и захвачено 7 противотанковых орудий. Взято 80 пленных. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Беллева проникли в занятый противником населённый пункт и разгромили штаб немецкого батальона. Захвачены трофеи и ценные документы.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской

области, пустила под откос немецкий воинский эшелон. При крушении разбиты паровоз и 10 вагонов с боеприпасами. Движение поездов было остановлено на сутки. Немцы восстановили разрушенное полотно и усилили железнодорожную охрану. Спустя несколько дней советские патриоты на этом же участке организовали крупное эшелона противника с горючим. Уничтожены паровоз и 8 цистерн. Движение поездов на этой линии вновь прервано.

В районе **Сталинграда** на поле боя подобрана записная книжка ефрейтора 10 роты 578 полка 305 немецкой пехотной дивизии. Ниже публикуются выдержки из этой записной книжки: «...стою на шоссе — не знаю, что делать дальше. Я ужасно голоден и не могу получить нигде ложки супа. Добрался до деревушки. Здесь настоящее столпотворение... С трудом разыскал свою роту и ночевал в хлеву. Ужасно замерз. У меня украли всё моё имущество... Опять марш и опять без еды. Вечером, после тяжёлого марша, пришли в Сталинград. Удалось попасть в погреб. Здесь 30 человек. Дикая толпа. Нервы у всех расшатаны. Непрерывные ссоры и драки из-за еды. Что может сделать голод! С нами находят раненые и большие дизентерией. Они умрут. Скудный и голодный паёк у них отнимают здоровые солдаты, прямо вырывают изо рта... Я хочу жить. Жить во что бы то ни стало. К черту всё, только бы уцелеть... Симу в яме с одним солдатом. Это 20-летний парень из Австрии. Мы оба не произносим ни слова. О чем же говорить? Мне очень холодно. Слышны стоны раненых. Они валяются в снегу, в сугробах. Их не подбирают, не увозят. Я не вижу иного выхода из этого страшного ада, кроме плена».

**ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!**

Дружно сходились на собрание колхозники, сельхозартели «Удар по капиталу». Помещение колхозной конторы едва вместило всех собравшихся послушать об итогах областного совещания по сельскому хозяйству и обсудить свои задачи в подготовке к весеннему севу.

После доклада слово берёт 64-летний колхозник **Василий Михайлович Уточкин**. Он недавно возвратился с областного совещания и сейчас рассказывает о том, как тепло встречали участников совещания в городе Горьком, как передовые люди колхозов области докладывали о борьбе за высокий урожай и высокую продуктивность скота, с каким воодушевлением они принимали письмо любимому Сталину.

— Неужели у нас не такие же руки, как у колхозников лучших колхозов нашей области? — говорит **Василий Михайлович**. — Мы вполне можем добиться в 1943 году таких же результатов. Я обязуюсь работать ещё лучше и выработать за нынешний год не ме-

нее 500 трудов дней. Сейчас я подожу корма на ферме и, кроме того, берусь приучать к работе крупный рогатый скот. Дружными аплодисментами встречает собрание слова тов. Уточкина.

Вслед за ним выступает комсомолка **Шура Касаткина**. «Лучшая колхозница» — говорит о ней председатель колхоза. Шура участвует в любой работе, работает на лошади, а весной готовится стать за плуг. Она берёт обязательство собрать к дню Красной Армии 7 центнеров зерна и участвовать в заготовке и вывозке других местных удобрений.

Одновременно поднимаются со своих мест колхозники. Все они обязуются подготовить достойную встречу 25-й годовщине Красной Армии. Тов. **Архиреев** берётся организовать проверку и подготовку семян к посеву. Колхозница **Евдокия Касаткина**, недавно ставшая конюхом, обещает подготовить лошадей к весеннему севу не хуже, чем в прошлом году их подготовили мужчины.

Доярка тов. **Мавозина** решила получить от каждой коровы не менее 1.500 литров молока и сохранить всех полученных телят.

— Я добьюсь, чтобы в весеннюю посевную ни одна лошадь в колхозе не вышла из строя и чтобы сохранить всех нарождающихся жеребят, — говорит участник отечественной войны **ветсанитар т. Москвин**. — Хотя я и инвалид, но если требуется, то помогу молодым парням в борозде.

Собрание решило встретить 25-ю годовщину Красной Армии полной готовностью к весеннему севу. Колхозники считают возможным к этой знаменательной дате выполнить годовой план вывозки навоза в количестве 1.200 возов и заготовки других местных удобрений.

Через месяц колхозники снова соберутся, чтобы подытожить, кто как выполняет свои обязательства, кто как борется за высокий урожай 1943 года, за быструю разгром врага.

**В. Подузов.**



## ПО-ВОЕННОМУ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Братский привет вождя и благодарность Красной Армии, обращение областного совещания партийного, советского и колхозного актива ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области вызвали новый небывалый подъем в колхозной деревне. Во всех колхозах района состоялись многолюдные собрания, которые горячо поддержали предложения участников областного совещания — ко дню 25-й годовщины Красной Армии подготовиться к весеннему севу.

Сегодня в нашей газете печатаются материалы с общего собрания колхоза им. Сталина, Черновского сельсовета. Колхозники передовой артели, занесенной на областную Доску Почета, обязались к 25-летию Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельхозинвентарь, развернуть агроучебу колхозников, заготовить на удобрение навоза вдвое больше плана, провести другие мероприятия передовой агротехники и таким путем завоевать урожай зерна по 18 центнеров с гектара. Они решили в день праздника — 23 февраля провести

пробный выезд в поле и вызвать на социалистическое соревнование все колхозы района. Несомненно, этот призыв найдет живейший отклик у тех, к кому обратили свое слово передовики.

Соревнование начато. Наступило время для выполнения принятых обязательств. Партийные организации, сельские советы, правления колхозов обязаны установить повседневный контроль за тем, кто и как сдерживает свое слово перед родиной и фронтом, как колхозы, бригады, звенья, фермы и отдельные колхозники выполняют принятые обязательства. Авангардную, ведущую роль в соревновании призваны сыграть колхозные комсомольцы и молодежь.

Подготовка к весне текущего года связана в представлении каждого колхозника с борьбой за скорейшую окончательную победу над врагом. Так ускорим же нашу победу! Шире соревнование за полную готовность к весеннему севу к 25-й годовщине доблестной Красной Армии, за получение военного урожая!

## СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

(Резолюция колхозного собрания)

Собрание колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Сталина, воодушевленное приветствием товарища Сталина, в ответ на обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива выражает полную готовность работать в 1943 году еще лучше, еще организованнее, чтобы помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее сокрушить фашистскую Германию.

Собрание единодушно принимает предложение участников областного совещания: полностью закончить подготовку к весеннему севу к 25-й годовщине РККА.

Собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем не менее 18 центнеров с гектара, картофеля — 120 цент., конопля-волокна — 6 цент. и семян — 5,5 цент. с га.

Для получения высокого урожая мы решили провести следующие агротехнические мероприятия:

до 27 января провести снегозадержание на всей площади озимых культур, клевера и молодого сада;

вывести 4.000 возов навоза, вместо 2.000 по плану, собрать 150 центнеров золь и 40 цент. куриного помета;

провести весной мульчирование и минеральную подкормку всех семенных участков яровых, озимых и клевера;

организовать агротехучебу с колхозниками и проводить занятия 2 раза в неделю.

Помня, что конь решает успех весеннего сева, установить такой порядок, чтобы лошади были не обезличены. Закрепить лошадей за брига-

дами, а в бригаде — за ездовыми, которым коней сдать под расписку, по акту. Возложить на ездового ответственность за коня наравне с конюхом. За хороший уход, за сохранность коня начислять ездовым дополнительно трудодни и, наоборот, строго наказывать за варварское обращение с конем.

В ближайшее время составить производственный план колхоза, разработать нормы выработки, отвечающие требованиям военного времени, внутри бригад организовать звенья высокого урожая. Все, как один, решаем в нынешнем году каждому трудоспособному колхознику выработать не менее 300 трудодней, что позволит нам успешно справиться со всеми полевыми работами.

Помня о нуждах Красной Армии и рабочих городов, досрочно, к 25-й годовщине Красной Армии на 100 проц. выполним годовой план мясозаготовок и 25 проц. плана молокопоставок.

Для проверки выполнения своих обязательств считать необходимым 23 февраля, в день 25-й годовщины Красной Армии провести общее собрание колхозников и организовать пробный выезд в поле.

Включаясь в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии, призываем все колхозы района последовать нашему примеру в борьбе за высокий урожай, за снабжение нашей доблестной Красной Армии, наших городов всеми необходимыми продуктами сельского хозяйства для окончательного разгрома врага.

На днях состоялось общее собрание в колхозе им. Сталина, Черновского сельсовета, занесенном на областную Доску Почета. На этом собрании обсуждались итоги областного совещания партийного, советского и колхозного актива. С докладом по этому вопросу выступил участник областного совещания председатель колхоза тов. Беляков Иван Иванович. Собрание решило включиться в соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии и взять конкретные обязательства на 1943 сельскохозяйственный год.

## За новые успехи в 1943 году

(Из доклада пред. колхоза тов. И. И. Белякова)

В начале доклада тов. Беляков подробно рассказал об итогах областного совещания партийного, советского и колхозного актива. Колхозники внимательно слушают участника совещания, радостно воспринимают цифры достижений нашей орленосной Горьковской области, изложенные в докладе секретаря областного комитета ВКП(б) тов. Родионова.

Изложив письмо тов. Сталину и обращение участников совещания, тов. Беляков осветил итоги сельскохозяйственного года по колхозу им. Сталина. Наш колхоз, — говорят они, — в нынешнем году работал лучше, чем до войны, несмотря на то, что у нас вышло больше ста мужчин в ряды Красной Армии, меньше стало лошадей, совсем в нынешнем году не работали у нас машины МТС. Я горд сообщить колхозникам и колхозницам о большой радости: наш колхоз за работы 1942 сельскохозяйственного года по решению областных организаций занесен на областную Доску Почета.

## Собрать 18 центнеров с гектара зерновых культур

(Выступление агронома колхоза тов. М. П. Хяникийнен)

Наш колхоз семеноводческий. И потому на нем лежит особая ответственность за получение высокого урожая. Еще мы не добились таких урожаев, какие имеют передовые колхозы нашей области, — до 24 цент. с га. А этого мы можем и обязаны добиться. Чтобы провести весенний сев на высшем агротехническом уровне, надо к нему тщательно подготовиться на основе взятых на себя обязательств в честь 25-й годовщины Красной Армии.

Наш долг подготовить все семена так, чтобы они были первого класса, наконтить боль-

## Желаем соревноваться со всеми колхозами нашего района

(Выступление кладовщика колхоза тов. И. А. Белякова)

Весна нас врасплох не застанет. Навоз вывозится, семена мы имеем всех сортов, клевер в колхозе вытерт. Наш колхоз занесен на областную Дос-

## СОРЕВНОВАНИЕ НАЧАЛОСЬ

Затем в прениях выступил бригадир тов. Касалев Дмитрий Федорович. Он взял на себя конкретные обязательства и вызвал на соревнование бригады номер три. Бригадир третьей бригады тов. Брулаев А. И. в свою очередь вызвал на социальное соревнование семеноводческую бригаду № 2. Таким образом социалистическое соревнование

в честь 25-й годовщины Красной Армии начало разворачиваться внутри колхоза. В прениях выступила колхозница Касалова Мария Ивановна. — Можно прямо сказать, — говорит она, — что успех в колхозе решали женщины. В этом году обязуемся работать еще лучше. Пусть посмотрят фашисты, на что способна совет-

Это — лучшая оценка нашей работы.

Мы только сейчас начинаем убеждаться в том, какие неисчерпаемые резервы таит в себе колхозный строй. Весенний сев зерновых мы провели в 7 дней, т. е. на один день раньше, чем предполагали по плану, и на несколько дней раньше, чем в довоенные годы.

Помните, подходил сенокос. Кто-то роптал, что, дескать, без мужчин мы с сенокосом не справимся. Но получилось наоборот. Женщины взялись за косу и 141 га сенокоса убрали в рекордно короткий срок.

Аккуратно, по-военному колхоз рассчитался с государством. На 20 сентября выполнили план хлебозаготовок и 160 центнеров зерна сдали сверх плана. На 10 октября за колхозом не оставалось долга государству ни одного килограмма по всем видам сельскохозяйственных заготовок. Неплохо наши колхозники участвовали в сборе средств для вооружения Красной Армии. Всего внесено наличными 71.000 рублей.

Вместе с полеводством мы

обращали внимание и на животноводство. Впервые за все годы наш колхоз перевыполнил план развития животноводства. Сохранен весь приплод молодняка, перевыполнено плановое задание по надою молока.

Наша задача состоит сейчас в том, чтобы до 25-й годовщины Красной Армии полностью подготовиться к весеннему севу. К этому нас призвали участники областного совещания. Семена у нас засыпаны полностью по каждой культуре в отдельности. Осталось их только протриеровать. Заготавливаются местные удобрения. Но еще сельхозинвентарь у нас не готовится. Конь находится в неудовлетворительном состоянии. Эти недостатки мы обязаны изжить в ближайшее время, чтобы нынче, в условиях войны, получить небывалый урожай и дать стране больше хлеба, мяса, масла и других продуктов сельского хозяйства.

Я надеюсь, что 1943 год будет годом рекордно высоких урожаев наших колхозных полей, будет годом окончательной победы над врагом.

ванье, сейчас проводится снегозадержание, сбор золь и птичьего помета.

Все это позволит нам собрать не менее 18 центнеров зерновых с каждого гектара.

Требуется уделить особое внимание организации труда. Звенья высокого урожая будут решать успех дела. Поэтому организация таких звеньев не терпит отлагательства.

Я как агроном-специалист беру на себя обязательство помочь колхозу получить такой урожай, какой необходим в дни войны.

наши слова и решение, как клятву нашу товарищу Сталину, в газете «Колхозная трибуна». А мы не подкачаем. Будем работать еще лучше.

Отв. редактор Г. ОБЧИННИКОВ.